

6/14 91
У

Paul

ИЗЛОЖЕНИЕ

за положението на възстановителните работи по водопроводните и канализационните съоръжения на София. —

г-не КМЕТЪ,

Както Ви е известно, столицата се водоснабдява отъ двата голѣми водоизточника — водохвощанията въ Рило и Витоша.

Рилската вода преди въздушните нападения се докарваше до резервоара "Семенарията" и отъ тамъ посредствомъ двата голѣми водопроводни щранга се вкарва въ градската мрежа.

При въздушните нападения надъ София, освенъ многобройните бомбени разрушения върху градската водопроводна мрежа/около 700/, бѣше тежко засегнатъ и най-голѣмиятъ резервоаръ на столицата, въ квартала при "Семенарията".

Следъ разрушаването на тоя резервоаръ, рилската вода влиза директно въ градската мрежа, което е свързано съ извънредно много неудобства, най-важното отъ които, обаче, е, че безъ тоя резервоаръ, никога не могатъ да се покриватъ най-високитѣ ежедневни консумативни върхове, което значи, че сутринъ, на обѣдъ и вечеръ се чувствува въ мрежата недостигъ на вода; отъ друга страна, по липса на утаечни съоръжения/каквато роль отчасти играеше Семенарския резервоаръ/, влаченитъ отъ водохвощанията седименти и случайно попаднали твърди предмети, влизатъ направо въ мрежата, запушватъ, както водомѣритѣ въ частнитѣ инсталации, така и самата мрежа.

По-голѣмата частъ отъ пораженията върху градската водопроводна мрежа, днесъ почти вече сж отстранени. Остава да се поправятъ още:

1/ Източниятъ главенъ щрангъ, съ вътрешенъ диаметъръ ф 800 м.м., който излиза отъ Семенарския резервоаръ, минава презъ Семенарското шосе, Борисовата градина, между игрищата "Юнакъ" и "Славия" и зауства въ градската мрежа на бул. "Евлоги Георгиевъ" и "Турко".

Възстановяването на тоя главенъ щрангъ е извънредно затруднено отъ факта, че службата не разполага съ съответнитѣ резервни тръбни материали и фасонни части. За да може да се подсири поне от части въ това направление водоснабдяването на града, започнато е де-

мониторингът на здравия тръбна отъ този дрангъ въ района му край резер-
вара, която ще се поставят и резервниятъ пунктъ, а на мѣстото на
демонтирания тръбна отъ 100 м/м, ще се поставятъ тръби отъ
150 м/м. Възстановяването по този начинъ е и нормално, но ^{но} липса на
два рѣзни материала отъ една квалитетъ, единствено възможно и недо-
желателно, понеже рѣзачътъ вода въ себе е способенъ да прехвърта само съ
остатъци единствено западенъ главенъ дрангъ, който, обаче, рѣдъчно
пресъ годна се възвръща най-малко 3 пати отъ службата електри-
чески токото на площадъ "Русия". При това положение, ако и въ този
главенъ дрангъ се появи извѣстна повреда, столбата ще се подхранва
съ вода само отъ Ватешкото водохранилище, което може да задоволи само
1/3 отъ нормалниятъ ѝ притокъ.

На се отстраняватъ още и повредата върху главния дрангъ, кой-
то подхранва квартала "Хладен Дим гирт". Този кварталъ въ себе получа-
ва вода чрезъ 100 м/м тѣлопроводителъ при "на вода спира", а нормал-
ното водоснабдяване на кѣто е напълнително чрезъ по-скоро да се въз-
станови и негова главенъ дрангъ.

Върху тръбовете, които вѣднѣ, още бѣхо най-сериозни
повреди-около 700 м бѣхо, отъ които отбелязватъ още за отстраняване
коло 20, главно върху най-големия градски колекторъ въ Солнчевото
землище.

До сега възстановяватъ работи, въпреки неблагоприятни
за подобенъ видъ отрожи зимни сезони и въпреки липсата на какви-
то и да било резервни тръбни материали и инструменти, въпреки закъсде-
телно. Тя се извършва главно: 1/ земленитъ работи отъ тунелници
и шкоряници, 2/ монтажнитъ работи отъ катни монтажници и монтаж-
ния калъръ къ водопроводния и канализационния отдѣлъ. Оумитъ за по-
късване въ възможностъ по горнитъ работи се възлага отъ 110-миллион-
ния звено по възстановяването.

Отъ преди 10 дни, обаче, службата не може да получи никак-
ва суми отъ натоварения да се грижи отъ 110-миллионния звено чинов-
никъ отъ Ватеролинния отдѣлъ на Столичната Народна община, по която
почина е крайно затрудена, съ изключение на извършенитъ възста-
нов работи по градски водопроводни и канализационни мрежи.

Важно е да подчертаемъ, че въстъ новителнитъ работи
по водопроводни и канализационна трѣба да продължатъ съ същото темпо
както до сега и не бива да бъдатъ спъвани ни най-малко, поне при фи-
нансирания имъ, защото въобщо надъ водоснабдяванетоъ на 1/2-миллион-
ния градъ София, не може да сждатъ дондѣкати каквито и да било рѣс-
ково.

До водопровод е необходимо да бъдат извършени следните възстановителни работи:

1/ За поправяне на разрушения източен главен црангъ, между Семнарския резервоаръ и бул. "Гьвлоги Георгисовъ":

150 м² x 1500 лв. = 225,000.- лв.

2/ За главния црангъ въ кв. "Димитъръ" и др. повреди въ сѣкия кварталъ:

350 м² x 1000 лв. = 350,000.- "

Всичко: = 575,000.- лв.

3/ За почистване източните камари на стария и новъ Семнарски резервоаръ, за да бъдатъ подготвени за строежъ веднага при започването на строителния сезонъ на н.г.:

1000 м³ земя и разчистване х.б. x 2000 лв. = 2,000,000.- лв.

Всичко по водопровода = 2,575,000.- лв.

По канализацията:

1/ Кимали на разни улици въ града:

50 броя x 10 м² x 1500 лв. = 1,200,000.- лв.

А всичко: = 3,775,000.- лв.

Всичко: = 4,600,000.- лв.-

Отъ гореназованото следва, че за да може поне относително да се нормализира водоснабдяването на Ст.София/пълното нормализиране ще остане чакъ тогава, когато бъде възстановенъ разбития Семнарски резервоаръ/, необходимо е следното:

1. Да се осигури и остави на разположение на Ст.София ми сумата 1,000,000.- лв., за изплащане на извършените работи отъ общи работници и акорданти по възстановяването на водопровода и канализацията.

Съ орѣдствата по възстановяването/113-милионния държавенъ заемъ/ се занимава началника на Маторкалния отдѣлъ при Столичната народна община, който следва да ми докладва за наличните орѣдотве и възможностатъ въ това отношение.

2. Да се поставятъ отъ Техническата работилница на разположение на отдела ми поне 2 комисиона до завършването на възстановителните работи по градските водопроводни и канални мрежи.

3. Поставената на разположение на отдела ми отъ Техническата работилница лека кола, да се държи въ пълна исправностъ и при не

вреди да се сменя веднага с друга техника. Без голяма транс-
портъ, се затруднява цялото ръководство и контролиране, ке-
то на възстановителната работа, тук и на поддържането на мрежата.

Като излагамъ горното, моля, Господина Клеца, нареченого Ва-

р. София, 10 януари 1948 год.

Изпълнителен директор:



/инж. В. Раев/

ЗР/ИЦ